MEMÒRIES D’UNA VIDA IMPERFECTA... COM TANTES ALTRES...
Vaig néixer com un gargot, un gargot simple i imprecís que el germà petit dibuixa, en un moment de descuit, sobre els deures que el gran ha estat fent durant tota la tarda.

La meva arribada a aquest món va ser... com ho diria... peculiar. He tingut una vida difícil, no ho negaré pas, m’he sentit dir de tot: que si sóc massa simple, antiestètic, que no tinc ni cap ni peus... aquesta última sempre m’ha molestat especialment, quina culpa en tinc jo de que la gent es regeixi per la llei del mínim esforç? Sempre m’ha tocat pagar els plats trencats... 

Per on anàvem... et faré un resum de la meva existència a mode d’introducció: Un dia trist i negre que plovia a bots i a barrals va ser el meu primer dia d’escola, al principi m’ho vaig mirar amb optimisme, o almenys ho vaig intentar. Nou criatures més començaven amb mi aquell curs, semblava que no havia de ser massa difícil integrar-me als seus jocs, a les seves vides, al seu grup... però es va quedar amb l’intent. El fenòmens de la meva integració sempre han estat una incògnita. Sóc un ésser solitari...

El curs transcorria i les coses no milloraven pas per a aquest solitari resignat... Un matí la mestra de matemàtiques entrava a la classe amb un somriure gens habitual i, amb una felicitat fingida, ens anunciava: avui aprendreu a sumar i restar! 

- Tema nou, pot ser divertit - vaig pensar. Res més lluny de la realitat... aquell dia vaig descobrir que era un desastre, un error matemàtic, una successió de desgràcies sense cap mena de justificació. No n’encertava ni una, anava tan lent, tan exageradament lent, que quan aconseguia saber la resposta de les operacions més senzilles els altres ja eren al pati jugant. Continuava sent un ésser solitari, no pas per decisió pròpia, eren les circumstàncies, que mai m’han  afavorit.  

Passaven els anys i les coses no anaven pas a millor... quan alguns cursos més tard un professor, també de matemàtiques, es va decidir a ensenyar-nos a multiplicar i dividir el desastre va ser encara més monumental: no me’n sortia, no hi havia manera, tots els números em quedaven igual, com si no els hagués fet res... absolutament res... i, després d’haver presenciat per enèsima vegada el meu fracàs rotund, el professor em va deixar caure una sentència que encara ara duc gravada amb foc a la memòria: ni ho intentis, és una pèrdua de temps creure que algun dia te’n sortiràs. No li vaig voler fer cas, vaig intentar dia a dia lluitar contra un destí que m’abocava al fons d’aquell pou sense sola, a un infinit negatiu, al fracàs. Era un desastre, un desastre solitari, què més es podia demanar? La meva dissort vaig decidir que ja no la podia canviar així que em vaig centrar en modificar la solitud. Havia de trobar algú per compartir la meva vida. No semblava fàcil però estava convençut que era qüestió de proposar-s’ho. 

Vaig buscar per tot arreu, vaig remoure cel i terra fins que, de sota les pedres, va aparèixer una noia. La persona perfecta. Al principi això semblava, treballava en un cercle de... de lectura, no, de lectura no era, en un cercle d’alguna cosa... és igual, el cas és que ella era genial, tan boniqueta, tan rodoneta. Però a mida que l’anava coneixent certs aspectes no tan perfectes de la seva personalitat eclipsaven les seves principals virtuts. Per dir-ho clar... era una indecisa de mena. Un dia em deia: - Sóc l’espurna que manté l’univers i també sóc l’origen, sense jo... quan els que tinc a la vora s’adonin que em necessiten, que amb mi al seu costat el seu valor es multiplica per deu, sí, per deu, llavors no podran viure sense mi, seré adorada, es barallaran per mi... – i quan jo ja tenia assumit que vivia al costat de la perfecció personificada, a l’endemà el discurs canviava una mica, una mica bastant, per no dir del tot: - No sóc res! No tinc res! No em vol ningú! Quan intento sumar-me a un grup ells simplement m’ignoren, sóc transparent per ells! Quan m’uneixo a algú desapareix, em coneix i desapareix! Tu també desapareixeràs tard o d’hora! Tothom acaba marxant del meu costat i em torno a quedar en res! Absolutament res! Sóc un lloc buit! Sóc l’absència del tot! No sóc res! – Jo tenia més o menys una funció neutral, m’explico, intentava abaixar-li l’orgull quan es creia el centre de l’univers i apujar-li l’autoestima quan es trobava a la vora del precipici. Tot i els  seus problemes existencials i els meus naturals vàrem tenir un fill que va resultar un geni de la informàtica i va desaparèixer de casa ben aviat per anar a  “descobrir món”. Ens va durar ben poc l’aventura del fill. De tant en tant arriba un correu, “e-mail” en diu ell, dient que té molta feina i que algun dia passarà a veure’m. Tornem on era que me’n vaig per les branques... ella cada dia m’explicava les aventures que vivia a la feina, perquè això no es pot negar, era una treballadora vocacional:  - Avui a l’oficina ha entrat un noi nou, es diu Pi... no recordo el nom complet, ens ha dit que el podem abreujar amb Pi, o això he entès perquè no parla massa clar, es veu que es quedarà uns mesos de prova i després...- 

I després res! I després la va fer desaparèixer de la meva vida! Ara vaig al cine amb unes amigues, ara sopo amb els companys de feina, ara ens quedem fins tard que tenim un problema de cordes i arcs, ara ha desaparegut el radi i no podem marxar de l’oficina fins que el trobem... cada dia les excuses eren més i més diverses... i més i més surrealistes també. Fins que li vaig demanar explicacions i, com que ella marxava per la tangent, jo vaig decidir marxar per la porta. No l’he tornat a veure. Aquí es va acabar el meu intent de triomf col·lectiu. 

Tenint més que comprovat que era un ésser solitari em vaig resignar a un sou fix cada trenta de mes, a una vida tranquil·la a base de pel·lícules amb crispetes i a esperar el meu moment si és que el destí el feia arribar... vivint amb el relax com a prioritat em vaig afeccionar a les cartes, al pòquer concretament, i vaig descobrir que era un as, tenia un joc imbatible, elegant, brillant... de mica en mica em tornava la confiança en mi mateix, però... 

Cada dia era igual que l’anterior. No, cada dia era més avorrit que l’anterior. Fins que...

Fins que arriba un dia que, com tots els altres, sona el despertador i t’esperes els cinc, deu, quinze, vint... minuts de rigor a aixecar-te. Finalment fas un salt del llit tot oblidant-te de la prestatgeria mal col·locada just a sobre teu, que et regala un bony considerable al cap, i ja estàs de peu. 

Hi ha alguna cosa que diferencia aquest dia de la resta, però tu encara no ho saps. I per molt que no trobis per enlloc la samarreta que t’havies de posar, que t’equivoquis i engeguis l’aigua freda a la dutxa enlloc de la calenta i que no hagis trobat les claus de casa per marxar ni a l’hora de tornar, per molt que alguna força sobrenatural et digui a crits que ho deixis estar, avui, encara que ni tu t’ho creguis, avui canviaràs el món! Perquè... quan hagis perdut el bus, i com a conseqüència hagis hagut de sacrificar la mitja hora de cafè fred amb croissant sec habituals al bar de la cantonada per una llarga caminada fins a l’oficina, quan t’adonis a mig camí que no duus la jaqueta i tampoc el contracte aquell tan important... quan arribis a l’oficina fingint un somriure et diran que han ascendit el company més incompetent que habitava aquella sala i que ara és supervisor de vés a saber què i t’adonaràs que l’operació, bàsicament, consisteix en dividir-li per cinc la feina i multiplicar-li pel mateix número el sou. Ah... i a partir d’ara la seva nova feina consistirà en amargar-te l’existència fins al punt que... que diràs prou! I et plantejaràs una nova vida! 

Efectivament aquell dia també em va arribar a mi. Tard, però va arribar. Vaig decidir posar fi al seguit de desgràcies que em venien perseguint des dels meus inicis i em faig fer un sol propòsit: DOMINAR EL MÓN, i una data límit, improrrogable: abans de 730 dies, que vindria a ser uns... així per sobre... dos anys. 

La veritat és que em va sobrar temps, molt temps. El primer que vaig fer va ser dormir. Dormir molt, s’havia d’agafar forces. Tinc molt comprovat que les bones idees venen després d’haver dormit molt... o era abans? De fet és igual, i si no és igual farem com si ho fos. Segueixo... després d’haver descansat em vaig proposar un canvi, un altre canvi, el definitiu, o el quasi definitiu. Objectiu: dominar el món! Temps: dos anys! Mitjans: tampoc importen massa els mitjans... anem a ser maquiavèlics! 

La primera idea que em va aparèixer a la ment sota una pluja de purpurina, que tampoc cal imaginar-se ara, va ser convertir-me en líder, crear una nova religió majoritària, però em va marxar del cap quan em vaig adonar, unes hores més tard, tot exprimint el cervell, que podia ser líder i alhora treballar en equip. Ah... sí... i que no feia falta escriure sis-centes pàgines a mà per aconseguir l’èxit. Això del treball en equip és un concepte al·lucinant, pot agafar tants matisos diferents! Pot anar d’un infinit a l’oposat només canviant els membres de dins... impressionant... 
Així que em vaig buscar un bon equip per evitar futurs problemes, havíem de treballar junts una bona temporada i havia d’assegurar l’èxit d’un projecte de dimensions descomunals, no me la podia jugar agafant quatre incompetents, així que vaig triar onze competents. I perquè onze? Doncs perquè m’encanten els miralls, suposo... el cas és que allà estàvem els onze competents i jo que feia... més o menys devia fer dotze, disposats a crear la secta més gran que mai s’hagués conegut. El nostre lema: amb empenta i ganes es pot aconseguir tot! Què seria d’una secta sense lema? S’ha de començar amb un cert estil encara que després sigui el primer que abandonis. 

Anem al gra... després de tres mesos de durs esforços i treballs, que no concretaré per evitar tant elogis com crítiques, aconseguíem el nostre objectiu: el planeta sota el nostre absolut poder! El domini del temps! De la vida! I en solitari, alhora, aconseguia el meu propi objectiu, emprenent camins encara més maquiavèlics que els que havíem fet en grup, era el líder del planeta, el líder del grup, un joc rodó, digne d’un as. Tothom aspirava a ser com jo! Absolutament tothom resultava vençut i venut per l’egocentrisme, l’ambició, l’afany de protagonisme, la necessitat de triomfar, de ser el millor! De ser jo! 
I és que, encara que després d’haver llegit les meves memòries no et creguis ni una paraula de la meva experiència vital, encara que em prenguis per boig... jo sóc el millor! Ho vols comprovar? Mira atentament aquest cercle cobert de vidre que duus inseparable fermat al canell esquerre... et saludo des d’un angle de seixanta graus.   
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Em pots dir “el primer” o, si ho prefereixes, “el millor”.
Sort!









