ÚLTIMA ESPERANÇA

Ja no podia més. Portava gairebé trenta dies excavant sota el sol abrasador del desert i congelant-me nit rere nit sota les gèlides temperatures nocturnes pròpies del desert. Quan per fi havia desenterrat l’entrada de la cambra que em convertiria en algú digne de ser recordat a través dels segles m’havia topat amb un codi indesxifrable que m’impedia l’accés.
En un primer instant havia pensat que es tractava d’una llengua que jo desconeixia: grec, llatí, hebreu, àrab… Hi havia un gran nombre de llengües que havien estat summament importants en algun moment de la història, moltes de les quals ja no s’utilitzaven o havien caigut en l’oblit. Finalment però, després de reflexionar una llarga estona havia arribat a la conclusió que allò no era factible. Feia falta un nombre clau per tal de poder obrir la porta i tenia l’estranya certesa que aquest nombre s’amagava darrere d’aquell seguit de lletres sense sentit que ressonaven una i altra vegada dins del meu cap.
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No podia parar de mirar aquelles lletres. Tots els meus intents per desxifrar aquell codi havien sigut en va. El primer que havia intentat era llegir-les de dreta a esquerra.
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Allò òbviament no tenia cap mena de sentit, però en el fons, mai no havia esperat que funcionés. Una cambra tan ben amagada i segellada no podia tenir la clau d’accés a l’abast del cervell d’un nen petit. El sistema de codificació utilitzat havia de ser forçosament més complicat.
Llavors havia pensat en l’abecedari, era típic xifrar missatges movent una lletra de l’abecedari cap a la dreta. M’havia escrit a la sorra l’abecedari, juntament amb la correspondència de cada lletra per tal de poder desxifrar el missatge més fàcil i còmodament.
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Allò tampoc no tenia cap mena de sentit, era obvi que m’havia tornat a equivocar. Llavors, vaig recordar una de les històries que em solia explicar el meu avi abans de morir. Ell era un fanàtic de la història, sobretot de l’època romana i solíem passar llargues tardes junts; sèiem en algun banc del parc que hi havia sota casa meva i jo escoltava amb fascinació les seves històries sobre l’imperi romà. Solia parlar de Juli Cèsar com a un gran heroi i com un dels homes més intel·ligents que havia conegut la història de la humanitat. En una ocasió m’havia explicat com feia arribar els seus missatges sense que cap enemic els pogués interceptar o, com a mínim, comprendre. El seu mètode consistia en intercanviar la lletra original del missatge per la que es trobava tres posicions més a la dreta a l’abecedari. Gràcies a aquesta tècnica Juli Cèsar havia estat capaç de guanyar nombroses batalles.
Un cop més, vaig tornar a escriure l’abecedari, aquest cop amb la nova correspondència.
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Semblava ser que aquella tampoc no era la clau correcta. La persona que havia xifrat aquell missatge no deuria conèixer Juli Cèsar, o potser, a la seva època el sistema de codificació de Cèsar era massa conegut i havia hagut de buscar un altre. 
M’havia sobtat però, que el missatge estigués dividit en blocs de quatre lletres. Potser ho havia enfocat tot des d’un punt de vista incorrecte. Era probable que allò no es tractés d’un sistema monoalfabètic. El fet d’estar dividit en blocs de quatre lletres m’havia fet sospitar que el missatge s’havia de desxifrar per blocs. Anys enrere havia sentit a parlar d’un mètode anomenat la xifra de substitució. Aquest mètode consistia en permutar les lletres de cada bloc d’una manera en concret. 

Com no tenia la clau de permutació m’havia limitat a provar totes les combinacions possibles amb el primer bloc de lletres. Per fer-ho havia assignat un nombre a cada lletra. A la “S” li havia assignat l’1, a la “L” el 2 i a la “E” el 3. 

1223 ( SLLE

3221 ( ELLS

2213 ( LLSE

3212 ( ELSL
1322 ( SELL

2123 ( LSLE

2321 ( LELS

2231 ( LLES
3122 ( ESLL

2132 ( LSEL

2312 ( LESL

Algunes d’aquelles combinacions eren impronunciables, així que les vaig descartar directament abans de continuar la meva recerca del codi que tanta falta em feia trobar.
1324 ( SELL CFME

3241 ( ELLS FMEC

3214 ( ELSL FMCE

1342 ( SELL CFEM

3421 ( ELLS FEMC

3412 ( ELSL FECM
3124 ( ESLL FCME

2314 ( LESL MFCE

2431 ( LLES MEFC

3124 ( ESLL FCEM

4312 ( LESL EFCM

4231 ( LLES EMFC

Allò era desesperant, només una de totes les possibilitats es podia pronunciar i jo ja no estava gaire convençut d’haver encertat la manera de desxifrar el missatge. De totes maneres però, ho havia de comprovar. 
3421 ( ELLS FEMC NASO

Tal com m’esperava allò no tenia cap mena de sentit. Havia perdut una bona part del poc temps que em quedava fent aquelles inútils combinacions de lletres que no portaven enlloc. 
En aquell moment estava assegut sobre una roca i havia perdut gairebé totes les esperances de desxifrar aquell codi. Era el primer cop en més d’un mes que em parava a reflexionar sobre aquella expedició. Tot havia començat feia sis mesos quan em van diagnosticar un càncer de fetge terminal. En aquell moment se m’havia caigut el món a sobre i m’havia envaït una terrible onada de terror. No era tan sols el fet de desconèixer el que hi havia després de la mort el que em provocava aquell terror, el que més por em feia era caure en l’oblit, desaparèixer totalment d’aquest món sense deixar el més mínim rastre. 
Feia dos mesos però, m’havien parlat d’una cambra oculta enmig del desert que contenia la demostració de la conjectura de Golbach. Un elevat nombre de matemàtics havien dedicat anteriorment les seves vides a demostrar aquella conjectura però havien fracassat un rere l’altre. Ningú fins aleshores no havia estat capaç de demostrar-la, de ben segur que el nom d’aquell qui descobrís la demostració seria recordat durant els pròxims centenars d’anys
Va ser en aquell precís instant quan vaig saber que el meu destí estava lligat a aquella demostració. Jo ja feia molts anys que havia assumit que no disposava de prou intel·ligència o habilitat per destacar i fer-me famós. Però allò no necessitava intel·ligència, habilitat o cap altre destresa. Només necessitava sort i paciència, dues coses que mai no m’havien mancat. Si sortia victoriós d’aquella expedició el meu nom seria recordat eternament per aquell gran descobriment, el meu nom quedaria gravat a la memòria dels vius i la meva vida hauria tingut un mínim sentit.

Ara però, m’adonava que fins i tot per trobar la conjectura era necessari utilitzar la meva intel·ligència. Necessitaria fer un bon ús d’ella si volia obrir aquella porta. I no només hauria d’usar la intel·ligència, també necessitaria recórrer a la meva memòria i a la meva sort si volia trobar finalment el mètode d’encriptació que s’havia usat en aquell seguit de lletres. 
Vaig pensar llavors en el primer aparell criptogràfic militar de la història. Aquest aparell, anomenat “escitalo espartà” consistia en una vara de fusta sobre la qual s’enrotllava una tira de cuir. Si desenrotllaves aquesta tira després d’haver escrit un missatge a sobre, aquest quedava xifrat instantàniament. Amb vuit anys m’havien regalat un aparell similar i solia enviar-me missatges amb el meu germà petit. Malauradament però, encara que en aquell moment tingués una vara de fusta era gairebé impossible encertar la mida exacta del diàmetre.

Estava a punt de deixar-ho córrer quan se’m va acudir contar el nombre de lletres que formaven el missatge. 64, un quadrat perfecte. Era casualitat o havia estat fet expressament? Vaig col·locar les lletres formant un quadrat de 8 lletres de costat.
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SÓC TAN SOLS LA PART ENTERA DE LA PROPORCIÓ MÉS HUMANA I PERFECTA QUE EXISTEIX

Per fi havia trobat la solució. Estava celebrant el final dels meus mals de cap quan vaig adonar-me que el final de les baralles amb els codis implicava l’inici d’una segona baralla. 

Què significava tot allò? L’ésser humà havia estat sempre considerat un ésser imperfecte, com podia ser que l’autor d’aquell missatge identifiqués una proporció humana amb la perfecció? Allò no tenia ni cap ni peus.
Finalment me’n vaig adonar. L’autor es referia a la proporció àuria. Al llarg de la història havia estat considerada com una proporció divina i per això havia estat batejada com el nombre d’or.

La proporció àuria havia estat utilitzada per diferents cultures en l’arquitectura i l’art. Alguns exemples els podíem trobar fàcilment al Partenó, a la torre Eiffel o a l’Alhambra.

A més, aquesta proporció també es trobava present en gran mesura al cos humà, una de les proporcions més conegudes era la que hi havia entre l’altura d’un home i la distància del seu melic a la punta de la mà. I com aquesta, hi havia moltes altres proporcions del cos humà que complien la proporció àuria.
Si no recordava malament, el nombre auri resultava de dividir la longitud de dos segments on la proporció entre la longitud total i el segment major era la mateixa que la relació entre el segment major i el menor. 
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La part entera d’aquell nombre era... 1! Ara sí que tenia la clau d’accés a la cambra. Sense pensar-m’ho dues vegades vaig marcar el codi i vaig entrar.
Em vaig quedar totalment fascinat i marevellat per la bellesa d’aquella cambra. Era més gran del que m’esperava. Les parets contenien diferents jeroglífics i imatges incomprensibles, totes elles perfectament conservades. A part de quatre estàtues col·locades a les cantonades només hi havia un pedestal al centre de la cambra que sens dubte contenia la demostració que m’havia fet tornar boig. 

Vaig avançar lentament fins a arribar a uns pocs centímetres del pedestal i em vaig aturar. L’emoció continguda en el meu interior era desorbitant i necessitava uns segons per calmar-me abans de llegir la demostració.

Finalment vaig retirar la fina capa de pols que cobria la tapa del pedestal i vaig obrir la tapa amb la màxima delicadesa que em va ser possible. Al seu interior tan sols hi havia un petit pergamí que no vaig tardar a agafar. El pergamí estava en perfecte estat, era increïble com s’havia conservat tot durant tants anys. Al desenrotllar el pergamí vaig poder llegir únicament un petit missatge.
“Aquesta cambra va ser oberta l’any 1832 i el seu contingut va ser destruït amb el propòsit d’evitar que algú s’aprofités del treball realitzat pel seu creador”

No m’ho podia creure. Havia arribat amb més d’un centenar d’anys de retard i tot l’esforç realitzat durant l’últim mes no havia servit absolutament per res. 
Les últimes forces que em quedaven em van abandonar i vaig caure de genolls. Fins aleshores m’havia preguntat si podria reconèixer els últims instants de la meva vida i ara trobava la resposta. Estava cent per cent segur que aquells eren els últims instants i que ja no hi havia marxa enrere. La meva història quedaria finalment oblidada. La mort m’havia vençut en la meva totalitat.
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